

Barcs és Vidéke

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: v a s á r n a p.	Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos Szilágyi György. Telefon 46. → ← Telefon 46.	Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor. Nyílttér soronkint 40 fillér.
--	---	--

Vizen és szárazon.

E hónap elején nagyfontosságú ankétet tartottak a földművelésügyi minisztériumban. Maga Darányi Ignác földművelésügyi miniszter elnökölt ezen a szaktanácskozmányon, amely elé terjesztette a legközelebbi évek folyamammunkálatainak programját. Beszédében a miniszter meglegegett öntudattal hivatkozott arra, hogy a folyamszabályozás első és legfontosabb részét a Dunának és Tiszának hajózhatóvá tételét, tővábbá a két folyam és számos mellékfolyóinak partvidékén az ármentesítést befejezték. Most már a Duna és Tisza végleges szabályozása, a Dráva, Száva, Béga, Maros, Olt, és e többi mélymedrű folyók szabályozása és az öntöző csatornák kiépítése van hátra. Hatalmas, impozáns terveket terjesztettek a népes szaktanácskozmány elé ezekre a munkálatokra vonatkozólag s a tervek egyhangulag elfogadtattak.

Nagy plánum akadt már nálunk nagyon sok. A szakminiszterek asztalfiókjai tele vannak országboldogító, szépen kidolgozott

tervekkel, amelynek megvalósítása azonban ad graecas calendas elhúzódhatik. Minduntalan másra kellett a pénz és ma ott tartunk, hogy dacára annak, hogy megszámlálhatatlan milliókat költöttünk folyamszabályozásokra és ármentesítésekre azok a legtöbb helyütt még ma is félmunkák. Jön egy alacson vízállás és a folyamhajózás sok kilométer hosszú szakaszokon megakad, jön egy magas vízállás és még egy esztendőben sem fordult elő, hogy az ország valamelyik részében valamelyik védgát be ne szakadt volna. Hogy messzire ne menjünk itt van a legutóbbi Rudolfsgrádi katasztrófa, amikor a Tisza árja 300 méter széles utat vajt magának a millió költséggel épített gáton keresztül és sok milliónyi kárt okozott, kár volt, hogy a földművelésügyi miniszter ő exellenenciája rá nem mutatott arra a könnyelmű és lelkiismeretlen munkára, amelylyel a 80-as és 90-es években a folyamszabályozási munkálatokat végezték. Ebben az időszakban építették ezeket a rossz gátakat, ami csak hiányos,

könnyelmű ellenőrzés mellett történhet meg.

Mindenesetre örömkre szolgál, hogy a földművelésügyi miniszter ilyen vízépítési munkálatokkal foglalkozik. Vizben gazdag országunkban természetes közlekedési és öntözési eszközök gyanánt kínálkoznak folyóink, de nem tudjuk ezeket kellőképpen kihasználni. Németország és Franciaország, melyek szintén gazdagok hajózható folyókban, ezen a téren óriási alkotásokat produkáltak, mindazonáltal nem mulik el év, hogy újabb milliókat ne áldoznának újabb folyószabályozásokra és újabb csatornák nyitására.

Sajnálattal kell konstatálnunk azt is, hogy az ankétén megkezdtek egy legújabb nagyszabású telekről, a Duna-Tisza közötti összekötő csatornáról, amelyek tervei már szintén készen vannak a kereskedelmi minisztériumban s amely ügy már annyira érett stádiumban volt, hogy Szeged és Csongrád városok hajbakaptak egymással afölött, hogy hol toroljon a csatorna a Tiszába. Ezzel a tervvel szoros kapcsolatban

TÁRCA.

A művészről tolvaja.

-- A „Barcs és Vidéke“ eredeti tárcája. --

A kávéház terraszán két fiatal újságíró diskurál. Az egyiknek a haja simára van fésülve a másiké borzas.

A szépen fésült: Szegény Török Irma!

A borzas: Szegény? Mi van vele?

A szépen fésült: Hát nem olvastad? Meglopták és 1300—1400 korona értékű ékszert loptak el tőle.

A borzas: És te az ilyesmit még komolyan veszed? Valóban nagyfokú naivságról tesz tanuságot.

A szépen fésült: Miért?

A borzas: Mert a színésznő tolvaja nem közönséges tolvaj, sőt nem is tolvaj.

A szépen fésült: Hát?

A borzas: Kellék. A siker keilékei közé tartozik. Eppen úgy, mint a telt ház, meg az imádók egész légiója. Tolvaj nélkül a színésznő éppen úgy nem exisztálhat, mint paródka és festék nélkül.

A szépen fésült: Érdekes

A borzas: Figyeld meg, ha valamelyik vándorló stár nagyobb városba érkezik, a megérkezéséről mindjárt két hír

kerül a lapokba. Az egyik hír a színházi rovatban van és arról szól, hogy a művészről délelőtt megjelent a színházban és résztvetta próbán. A másik hír már rendőri hír és arról szól, hogy a művészről ellopták az ékszereit. Hogyan lehetséges ez?

A szépen fésült: Bizonyára úgy, hogy a tolvajok is tudják, hogy vándorló stárok ékszereket visznek magukkal.

A borzas: Szó sincs róla. Az a színésznő a tolvajt éppen úgy magával hozta, mint a komornáját.

A szépen fésült: Furesa passzió tolvajjal utazni.

A borzas: Mondtam már, hogy nem tolvaj. Vagy ha tolvaj is olyan tolvaj, aki mihelyt elvégezte a lopást a rendőrségre megy és — ezt szent kötelességének tartja — elfogatja magát. Nem is tudom, miért nevezik tolvajnak. Nevezhetnék, még pedig több joggal, impresszáriónak is.

A szépen fésült: Ez mind nagyon szép. Török Irma azonban nem vándorló stár. Ő állami hivatalnok. A Nemzeti Színház tagja.

A borzas: Hát azt hiszed, a helyszíni nézőknek nincsenek tolvajai? Tévedsz! Vannak utazó tolvajok, és ezek a dragábbak, mert csak egy színésznőnél vállalhatnak alkalmazást, vannak azonban helyi tolvajok is, akik jóval olcsóbbak, mert

több színésznő alkalmazhatja őket egyszerre. Sőt ezek végzik el a kisebb stároknál is a lopást, mert azzal kisebb stár még nincsen olyan helyzetben, hogy utazó tolvajt szerződtessen.

A. sz. f.: Aggodalomra tehát nincsen ok?

A. b.: A legkevésbé sem.

A. sz. f.: Miért?

A. b.: Mert nem adta mindjárt elő a lopott tárgyakat így aztán a reklám több napra került. Az első nap megírják az ékszerek eltűnését. A második nap megírják, hogy az ékszerek még nem kerültek meg, de a tolvajnak már nyomában vannak. A harmadik napon az a hír kerül a lapokba, hogy az ékszerek már megkerültek, de a tolvaj még nem.

A. sz. f.: Ez, azt hiszem, teljesen elég. A tolvajra már nincs is szükség.

A. b.: Dehogy nincs! Mi maradna a negyedik napra?

A. sz. f.: Ez igaz. De azért ez az eset még sem illik rá a te sablonkaptádra. Török Irmát akkor rabolták ki, amikor ő távol volt a fővárostól. Az üres lakást törték föl és ott fosztogattak.

A. b.: Hogyan?

A. sz. f.: Hát úgy, hogy ami a művészről lakásán történt, nem reklám volt, hanem betörés.

áll a Budapestnél építendő kereskedelmi kikötő is.

Forgalmi, közlekedési viszonyaink akkor lesznek ideálisak, ha folyamhajózásunkat helyesen összefoglaljuk kombinálni a vasuti forgalommal. Éppen ezért szükséges különösen az alföldön a vasutivonalak kiegészítése, a Duna és a Tisza mentén. Es ha már új vasuti vonalak építéséről van szó, kár lenne meg nem emlíkezni arról, hogy immár égető szükség van olyan vasuti vonalakra, amelyek az Alföld nagyobb városait egymással s a Dunával és a Tiszával nem különben a Dunántul városaival kötik össze. Aki ma Aradról, vagy csak akár Szabadkáról Pécsre akar utazni, annak előbb fel kell jönnie Pestre és csak innen mehet Pécsre. Ugyanígy vagyunk a teherárakkal is. Ez az állapot valóban tarthatatlan. Ki kell építeni a középmagyarországi vasutakat, melyek nem Budapestre, hanem a vidéki városok felé gravitálnak. Ennélkül csonka lesz vasuti hálózatunk, bármennyit áldozzanak is rá.

H I R E K.

— **Eljegyzés.** Karbuczky Imre szentesi kántortanító eljegyezte Göndöcs Ilonát Baresről.

— **Személyi hír.** Dr. Siklósi Albert orvosunk négy heti tanulmányutrá megy, távollétében Dr. Fürdy Jenő klinikai orvos helyettesíti.

— **Babócsa** tekintettel a község népének folytonos szaporodására a szülész-nő fizetését 100 koronáról 200 emelték. A törvényhatóság jóváhagyta.

— **A Nagyszerű közönség** becses tudomására hozzuk, hogy a bálók alkalmával a felülfizetők névsorát ezentul csakis díjazás mellett közöljük.

— **Rablás az országuton.** Vakmerő rablás történt tegnap Potony község határában. Az országuton két vándor csavargó megtámadta Szegi Sándor gazdamebert, akit földre tepertek, megkötözték és a nála levő 140 korona pénztől megfosztották. A rablók elmenekültek. A csendőrség folytatja ellenük anyomozást.

— **Gyilkosság.** Vasárnap, november hó 19-én, a késő esti órákban, rémes gyilkosság történt Szentgálon. Az egyik ottani vendéglőben jó kedvűen mulatgattak a legények, de mikor a táncra került a sor, leányok miatt hajba kaptak a legények és Dél Mihályt tetlegesen bántalmazták. Dél Mihály a csendőrségre ment panaszával, hol a csendőrmeister meg is ígerte neki, hogy ügyében azonnal intézkedni fog, mielőtt a távollevő őrzőbeérkeznek. Dél Mihály ezzel nyugodtan haza ballagott, de utközben Bertalan János és Cupor N. reá lestek, rárontottak és torkon szurták. Dél Mihály a szenvedett sérülés következtében még a helyszínén meghalt. A tettes gyilkosok ellen a vizsgálat folyamatban van.

— **Betörés.** A csokonyai körjegyzői irodába nov. 18-án éjjel ismeretlen egyének akartak betörni, azonban Domján jegyző a zajt észre vette és az illetők látva, hogy a jegyző felébredt, megléptek. A kár mindössze 20 kor. Az irodába nem hatolhattak be.

— **Megyebizottsági tagok** választása a mi járásunkban is f. hó 19—20. án között megejtetett, a következő eredménnyel: a baresi kerületbe Húber Gyula apátpélbános és Kondrát Imre; a darányi kerületbe: gróf Széchenyi Frigyes, Pelezer Ákos, Varga Dezső; az istvándi kerületbe; Iger József, Zemanek Károly; a csokonyai kerületbe: Prinke Sándor, Kiszely László; a lakócsai kerületbe: Dr. Szilyi Ádám, Bár-várt Károly, Biró József és Szod Lajos. Ugy haljuk hogy a baresi választás érvényességét az állítólag előfordult szabálytalanság miatt, a kisebbségben maradt pártok megtámadni készülnek.

— **Olcsóbb lesz a települési díj.** Bares község érdemes és körültekintő képviselő testülete, a települési díjakat 20 koronáról 10 koronára szálította le. Ebbeli

intézkedését a törvényhatóság is jóvá hagyta.

— **Korosma és szatócüzlet.** A belügyminiszter kimondta, hogy korosmaszerü italmérés, szatócüzlettel egy helyiségben nem gyakorolható, Budapest székesfővárost kivéve. Szatócüzlettel vagy más kereskedéstől ajtóval elválasztott külőhelyiség szolgálhat, korosmául de az italmérési üzletnek az utcára külön kijáratának kell lenni.

— **Éjjeli csendzavarók.** Községünkben nov. 20-án éjjel Henéri József, Hoffer Ferenc és társai éktelen ordítással távoztak lakásukra. Az új éjjeli őrk (bakterok) az illetőket csendes hazatávozásra hívták fel, mire Henéri kihívóan visszafelelt: „hogy a kutyának parancsoltok, nem nekem, ti csak bakterok vagytok. Ebből az a tanulság, hogy még az éjjeli barangolók is kicsinylik Bares község bakterait. Pedig ez az új intézmény nagyon okos dolog. Igaz, hogy rendőröknek az ilyen lármázók előtt nagyobb a respektusuk.

— **Az új adókvivetési ciklus.** 1908. évben kezdődik az új adókvivetési ciklus, a mikor tudvalevőleg a következő három évre az adókvivetést meg kell ejteni. A közönség bizonyos idegességgel néz elébe az új kvivetésnek, az adóreform folytán teljes bizonytalanságban van e tekintetben, miként fog a helyzet alakulni. Általában azt hiszik, hogy az adókvivetés új alapokon fog végbemenni, pedig — illetékes helyen szerzett értesülésünk szerint — az 1908. évi adókvivetés egészen a régi alapokon fog végbemenni, miután ez másképp nem is lehet, mert az új adójavaslatok már kellő időre törvénynyé nem válhatnak. Az 1908. évi adókvivetés azonban csak az 1908. évre bír majd hatálylyal, az 1909. és 1910. évre történő adómegállapításokat az új adó törvények hatálytalanítani fogják és a pénzügyminisztert felhatalmazták, hogy 1909-ben az új alapon új adókvivetést ejtson meg.

— **„Egyke“** Az egygyermekrendszert megszüntetését kívánta a nov. 4-én megtartott törvényhatósági bizottsági gyűlés. Elvégből kérelmet intézett az alispán urhoz hogy kiváló tehetségénél fogva hasson

A háztulajdonosné.

Monaszerlibe ojtott Bachruchnak kellene lennem, hogy híven referáljak arról a drága prémről, plüsről és ékszeről, melyet özvegy Schwartz Lipótné asszony viselt. Aki nem tud arabusul, az ne beszéljen arabusul, mondja a Korán, azért nem is ártom magamat a két tiszteletr méltó ur mesterségébe. De ha laikus vagyok és a toalettek dolgában, jól ismerem a gyakorlati nemzetgazdaság két domináló értékét, a becsértéket és a kölcsönösséget, s mondhatom, hogy a Schwartzné toalettja megér legalább ötezer forintot. Nagya bunda lehetett vagy ezer forint. Istenem milyen bunda! A külseje göndörszörű asztrakán, a bélése, ha jól láttam, kék rókaprém. Határozottan nem merem ezt állítani, néha tudom, hogy a kék rókák, kiváltképen, ha már meg vannak nyuzva, nem nyilatkoznak és így nem kell félnem, hogy rám cáfoljanak.

Nehogy azt higgye a tisztelt olvasó, hogy bál tudósítást írok, sietek kijelenteni hogy Schwartz Lipótné asszonyt a vádlottak padján láttam. Mondhatom, nagyon fel volt háborodva, amiért porbe idézték. És tetszik tudni, kinek köszönheti ezt a kellemtelenséget? A szobalányának. Ó azok a cselédek, azok a cselédek! sóhajtozott a prémes vádlott, mikor a tárgyalóterembe lépett azaz dehoggy lépett, bevonult ő

nagysága, büszkén és méltósággal, mint egy fejedelem asszony.

A bíró: Mi a neve?

A vádlott: Özvegy Schwartz Lipótné.

— Hány éves?

Ötven . . . nem, negyven . . . azaz . . . dehoggy . . .

— Hát miben állapodunk meg?

Igen, igen, negyven éves vagyok.

— Mi a foglalkozása?

— Háztulajdonosné vagyok.

— Ázzal van vádolva, hogy Kovács Marit, aki a szobalánya volt, fejbe ütötte a szénfogó vassal.

— Bocsánat, nikél és nem vas.

— Legyen nikkel. Nos és mit felel a vádra?

— Hogy mit felelek? Ó sokat, nagyon sokat egy egész könyvet tudnék írni róla. De nem teszem, nem, mert ugyis tudja mindenki, hogy milyenek a mostani cselédek. Nyelvszek, megbizhatatlanok, követelők, szóval rettenetesek. Igen is rettenetesek. (Az újságírók felé fordulva.) Ezekről tessék cikket írni, ezek rosszabbak a szociálistáknál. Százszorta, ezerszerte rosszabbak: De nem is esoda ha elbizzák magukat, mert még a katonaság is pártjukat fogja. Aztán . . .

— Kérem, csak a dologra!

— Ez mind hozzá tartozik, hiszen mondottam, hogy egy könyvet tudnék erről a dologról írni. Oh, azok a cselédek, azok

a cselédek! Én hála Istennek háztulajdonosné vagyok . . .

— Ezt már hallottuk.

— Igenis, hála Istennek háztulajdonosné vagyok s nem tűröm el ennek a népségnek a szekaturáját. Nem én. Kérem szépen, leküldöm ezt a lányt az Angol királyné ba tetszik tudni, én onnan hozatom az ebédet, hát nem elmarad teljes egy óra hosszat, amikor csak egy ugrás hozzám a vendéglő!

— És ezért ütötte fejbe?

— Ezért is, meg másért is! Sok volt már a bögyönben. Elvégre is én háztulajdonosné vagyok. . . .

— Hagyja el, kérem. . . .

— Dehoggy hagyom el. Az az én jogos tulajdonom, ugy örököltem a férjemtől.

— Nem a házat gondoltam én, hanem a sok fölösleges beszédet.

— Fölösleges? Tessék csak megkérdezni Ó nagyságától, kedves feleségétől, hogy nem ugy igaz e minden szóról szóra ahogy én azt most itt elmondtam.

A bíró könnyű testi sértésért 40 koronára ítéli a vádlottat.

— Megnyugszik az ítéletben vagy apellál?

— Dehoggy apellálok. Nem szorultam rá, mert hála Istennek háztulajdonosné vagyok.

Szólt és lefizette nyomban a 40 koronát.

oda, hogy az egygyermekrendszer megyénkből kiküszöbölve legyen. Az alispán ur így bizottságot állított össze amelynek tagjai népszerű és tekintélyes egyének, kiknek feladatuk lesz a megyében divott egygyermek rendszer megállítására, illetve azokat ellenőrizni fogják, kik e csufos és erkölestelen mód segélyével azon törekeznek, hogy egy gyermeküknél több ne legyen. Az ilyenek a törvény szigorú §-át sem fogják kikörülni.

A barsi kereskedmi részvénytársaság 1 drb. részvénye eladó. Cim a kiadóhivatalban.

— „Az ágy” második kiadása. Lavedan nagyszerű páros jeleneteinek magyar fordításából most jelent meg a második bővített kiadás, mely a szellemes francia akadémikusnak öt újabb dialógusával toldotta meg az első kiadásban közreadott tizenhét darabot. Ily módon összesen 22 jelenet foglaltatik most már a sokkal tartalmasabb második kiadásban, amelynek nem utolsó érdekessége az, hogy meg van benne az Ósbudavári „Parisiana” legszenzációsabb műsor darabja, a „Rien ne va plus”, melynek előadását, hamis prűdériából, Boda Dezső főkapitány annak idején egy napra betiltotta. Modanuk se kell, hogy az eddig magyarul még közre adott öt új és eredeti dialógusban is éppen úgy sziporkázik a kiváló francia író pikáns szellemesége, mint a régi tizenhétben s a magyar fordítás semmivel se áll mögöttes a francia eredetinek. A második kiadást is Schimkó Gyula kiadó Budapest, VI., Teréz-körut 46.) bocsátotta közre s az új kiadás árát is csak 2 koronában szabta meg, noha a kötöt jóval vastagabb az első kiadásnál.

— „Uj Pitaval” ezimel fölötté érdekes bűnügyi regényfüzetek jelentek meg Schimkó Gyula budapesti könyvkereskedő (VI., Teréz-körut 46.) kiadásában. E kiadványok főérdeme az, hogy minden egyes füzet külön is teljes egészét képez s a legérdekesebb bűnügyi szenzációkat írja meg. Eddig öt füzet jelent meg, melyeknek már címei is elárulják az izgaló tartalmat. A füzetek címei: A méregkeverő, — A párisi érek meggyilkolása, — Leányok hóhéra, — A királynő nyakláncza, — Cartouche a párisi rablók királya. Minden egyes füzet ára 20 fillér s minden könyvesboltban kapható, vagy a kiadónál rendelhető meg.

A fiatal leányok

ha testileg gyengék, vagy csak muló betegségben szenvednek is, már régóta bizalommal viseltetnek a SCOTT-féle Emulsió iránt, mert fejlődésükre jótékony hatással van az az izletes könnyen emészthető



legjobb erősítőszert.

Serdülő leányoknak minden alkalommal ezt a bevált, kitűnő szert kellene használniok, a mikor gyengék, fáradtak és kedvelnek.

Egy eredeti üveg ára ? K. 50

Kapható a gyógyszerárakban

Az Emulsió vásárlásánál SCOTT féle mód-szor védjegyét a halászi — kerjük figyelembe venni

10—26

— Majdnem minden harmadik ember, a mai mohó, a szükséges kereslet gyakran megnehezítő korbau, ideggyomor vagy szivbajos; vérszegénységben, gyöngeségben vagy álmatlanságban szenved. Ahol ezek a beteg állapotok már felmerültek, ott nem kellene azokat, gyakran naponta többször is, a gyarmatkávé élvezetével súlyosbitani, a mely mérvadó orvosok és tudosok kijelentései szerint az egészségre hátrányos. Egyéb okok mellett gyakran a gyarmatkávé idézte elő a fenti bajokat. Éppen a családban, ahol az egészségnek alapot kell adni mindnyájuk számára, nem volna szabad a gyarmatkávé kevertlenül élvezni. A gyarmatkávéhoz legjobb pótléknak évek óta mindenütt a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé bizonyult. Gyermekeknek, betegeknek és időseknek egyáltalán nem kellene más kávékat adni mint a tiszta Kathreiner, mely különleges előállításí módszere révén maga is a gyarmatkávé ízét és zamatját bírja. Csak arra kell ügyelni a bevásárlásnál, hogy a valódi Kathreiner az eredeti csomagokban vegyük.

Nagvságos asszony,
tudja-e, hogy a maláta-kávé vásárlásánál miért kell Önnek a „Kathreiner” nevet hangsúlyozni?

Mert különben annak az eshetőségnek teszi ki magát, hogy kétes értékű utánszót kap, mely a „Kathreiner”-t kitüntető, mindenelőnyt nélkülöz.

Csakis a **Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé** bírja, különleges előállításí módszere révén, a gyarmatkávé ízét és zamatját.

Méltóztassék azért, Nagvságos asszony, jól emlékeztetve vesni, hogy a valódi „Kathreiner” csakis zart eredeti csomagokban kapható „Kathreiner”-t. Kneipp-maláta kávéval és Kneipp-páster árukkal, mint ved egyet!

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzüpiacról. Budapest, 1907. november hó 21 én.

A tőzde irányzata a lefolyt héten ingadozásoknak volt alávetve, aszerint, amint az amerikai pénzügyi viszonyok kibontakozásáról kedvezőbb, vagy kedvezőtlenebb hírek érkeztek. — A hét első napjaiban úgy látszott mintha az amerikai viszonyok annyira kiélesedtek volna, hogy az ottani aranyszükséglet kielégítésére az európai jegybankok további igénybevitelével kell nagyobb mértékben számolni, és ennél fogva az angol és német bank kamatláb újabb felemelése máris elkerülhetetlennek látszott, de az amerikai kormány átlátván azon veszélyt, mely ezen újabb kamatláb felemelések előidézése által előállhat, hamatozó államjegyeknek kibocsátását határozta el, hogy ezen intézkedés által a pénzüpiacra átíót növelje, és miután ezen szerző eszközöktől tényleg enyhülést remélnék, a kamatláb felemelések ugy Angliában mint Németországban egyelőre elmaradtak. — Ezen ténynek az érték papirpiacra kedvező hatása volt, amennyiben a speculatio a pénzüviszonyoknak

további nyugodt fejlődését remélve vásárlásokat eszközöl, és bár ezek nagymértéknek korántsem mondhatók, az árfolyamok színvonala már azáltal is tartotta magát, hogy az eddigi nyugtalanság által felidézett eladási hajlandóság sokkal kisebb mértékben jutott kifejezésre.

Attérve a forgalom egyes részleteire jelentjük, hogy az árfolyamok javulása elsősorban az internacionális értékeknel mutatkozott, melyek közül különösen az ostrák magyar államvasut részvényei voltak az érdeklődés előterében, miután az államosítási kérdés megint actualisabb stádiumba jutottnak látszik.

Jó vevők részéről vásárlások eszközöltettek salgótarjáni kőszönbánya részvényekben, a jelenlegi árfolyam olcsóságára, és a tartósan kedvező szénconjunkturára való tekintettel, továbbá fiumei rizshántoló részvényekben, miután ezen vállalat üzletmenetét kedvezően ítélik meg.

A hazai pénzüpiacra a viszonyok a lefolyt héten is kedvezőbbben alakultak, amint ez az ostrák magyar bank állományának javulásából is kitűnik, és ha a pénzüintézetek a hitel nyújtásában még mindig tartózkodnak, úgy ez nem annyira a pénzüszükének, mint inkább azon körülménynek tudható be, hogy a bizalom a viszonyok iránt még nem tért vissza teljes mértékben.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	nov. 14.	nov. 21.
4 0/0-os magyar korona-járadék	92.30	92.20
Magyar hitel részvény	736.—	736.50
Rimamurányi vas-mű részvény	509.75	507.50
Salgótarjáni kőszönbánya részvény	555.50	554.50
Ostrák magyar államvasut részvény	650.75	650.—
Fiumei rizshántológár részvény	2625.—	2800.—
Ganz és Társa vasöntöde-gyár részvény	2560.—	2640.—

Szemesnek

kell ma lenni, ha tul akarjuk szárnyalni versenytársainkat. Az élelmesség nem

áll

egyéből, minthogy ne késsünk egy pillanattig sem, hanem soron kívül vegyük igénybe

a

helyi lapot, a „Bares és Vidéke” hirdetési rovatát, mert ott határozottan eredményt é és a hirdető

világ

hirdetéseit itt megtalálja. A hirdető rövid dő alatt meggyőződik az eredményről. Annak határozottan

vaknak

kell lenni, aki nem látja a „Bares és Vidéke” rohamos fejlődését, ez pedig Világosan jellemzi, hogy

az

ezen lapban megjelenő minden hirdetésnek kellő haszna van. Szemesnek áll a világ vaknak az

alamizsna!

Apróhirdetések.

Méz

A nagyérdemű közönség szíves figyelmébe ajánlom a házilag készült mézemet. 1 kilo pergetelt méz 1.20 Lépes méz 2 K. Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek. Pószegovics György kádár mester Bares.

Zongora eladó.

Egy hosszú keves t használt zongora 300 koronáért azonnalt eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Mindenki célt ér.

ha az apróhirdetési rovatot használja. Vidékről legelőszörűbb a hirdetési díjat postabélyegben küldeni

Állást keres.

Egy Stabil és Lokomobil gépész és kovács, ki hosszú ideig nagy arálamban szolgált állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

Olcsó jelzalog kölcsön

Földbirtokra és szilárd anyagból épült házakra 6 és fel százalékos kamatra állandó jelzalog kölcsönt szerez Fleiner Mor bankbizományos Csáktornyan.

Óh jaj!

Megfőjt ez az át
kozott köhögés!Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás ellen
gyors és biztos hatásnakEgger mellpasztillái
az étvágyat nem
rontják és kitünő
ízűek.Doboza 1 és 2 kor.
Próbadoboz 50 fill.

Fő és szétküldési raktár:

„NADOR“ gyógyszer-tár
Bpes', VI., Váci körút 17.

Éljen!



Egger-mellpasztillája,

csakhamar meggyógyított

Kapható: BARCSON Kohut Sámuel
BAROSTELEP: Szőnyi Richárd
SZIGETVÁR: Visy Sándor
Salamon Jenő gyógyszer-tárakban

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Van szerencsém a n. é. közönsé-
szives figyelmét felhívni dusan
felszerelt**cipőraktáramra.**Allandó raktáron tartok **férfi és női fűzős
gombos és cugos cipőket**, minden minőségben
legszebb kivitelű **gyermekcipőket**, valamint **ki,
vágott, lakk, chevreaux, box női lakcipőket**,
fekete és színes bőrből.A t. közönség szives látogatását kérve.
maradtam kiváló tisztelettel**Weisz Sándor**

fűszer-rövidáru és cipő-kereskedése.

OLCSÓ ÁRAK

P O L G Á R K Á R O L Y

óra, ékszer és látszerész üzlete

F É C S, Széchenyi-tér. Takarékpénztári palota.A legmegbízhatóbb beszerzési forrás legfinomabb arany női és férfi láncokban, brilliant és
gyémánt ékszerek, arany jegygyűrűk, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb- és fal-
órákban. Chinaezüst disztárgyak és evőeszközök.Szemüvegek, orrszorítók a legjobb kristályüvegből. arany, doublé, nickel és cel-
luloid foglalatban, szalon lorgnettek, gyöngyház és teknősbéka csontból, műszemek.
színházi és tábori látesövek, hő, légsúlymérők és szeszmérők.Óra, ékszer és szemüveg javi-
tásokat saját műhelyemben
gyorsan és pontosan készítek.Régi ezüst és aranytárgyakat készpénzért
vásárolok vagy új tárgyakra becserelek.Köhögés rekedtség és hurut ellen
nincs jobb a**Réthy-féle**pemetefü **cukorkánál**Vásárlásnál azonban vigyázzunk
és határozottan RÉTHY-félet kérjük,
mivel ok haszontalan utánzata van
1 doboz 60 fillér.**Csak RÉTHY-félet
fogadjunk el!****Hentesek és
Mészárosok!**A magyar szent korona
országai vasutas szövetségé-
nek baresi kerülete rendes
és pártoló tagjai részére ol-
csóbb és jobb minőségű **hust**
kiván biztosítani, felhívjuk a
mészárosokat és henteseket,
hogy ajánlataikat 14 napon
belül a kerületi elnöknel
nyujtsák be.**A gazdasági bizottság.****Hirdetések jutányos
áron felvételnek e lap
kiadóhivatalában.****VASUTI MENETREND.**

Barcsra érkezik:

Pacsrtól	délelőtt	10 óra	30 perc
"	délután	4 "	50 "
"	este	8 "	39 "
Kanizsáról	délelőtt	7 "	59 "
"	délután	5 "	18 "
"	este	8 "	12 "
Pakráczról	délelőtt	10 "	53 "
"	este	8 "	05 "
Somogy-Szobbról délben		12 "	30 "
"	este	9 "	— "
Kaposvárról	délelőtt	8 "	02 "
"	este	7 "	50 "

Barcsról indul:

Barcsra	reggel	7 óra	35 perc
"	délután	1 "	20 "
"	délután	6 "	5 "
Kanizsára	reggel	4 "	48 "
"	délelőtt	8 "	40 "
"	délelőtt	11 "	8 "
"	este	9 "	50 "
Pakráczra	délelőtt	8 "	10 "
"	este	5 "	29 "
Somogy-Szobbra	reggel	4 "	15 "
"	délután	1 "	30 "
Kaposvárra	reggel	3 "	18 "
"	este	5 "	34 "

A Szentlőrinc felé közlekedő motorvonat indul

	reggel	2 óra	30 perc
	délelőtt	11 "	50 "
érkezik	reggel	7 "	59 "
	este	9 "	20 "